



*Солідарност је један од основних принципа ЕУ и представља оштри циљ свих европских друштва.*

*Изградња ишћо инклузивније Европе од кључног је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, отиварање нових и квалитетнијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усвојили су процес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније допринели искорењивању сиромаштва. Влада Србије активно учесћује у процесу социјалног укључивања са циљем унапређења квалитета живота свих грађана и грађанки Србије. Влада је остварила тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, који ипружа подршку Влади и ресорним министарствима да се израда и примена ишћо социјалног укључивања и смањења сиромаштва одвија на координиран и ишћо квалитетнији начин.*

## Милица Делевић, Директорка Канцеларије за Европске интеграције Европске интеграције као шанса за бољи положај сиромашних и социјално искључених

Ову годину ћемо памтити као важну годину у процесу европских интеграција Србије. Очекујемо ступање на снагу Споразума о стабилизацији и придруживању, остварили смо статус кандидата за чланство у ЕУ и припремамо се за преговоре о чланству. Нови статус доноси нам бројне обавезе и задатке које као друштво у целини треба да испунимо како бисмо даље напредовали ка чланству. Истовремено, наредне године процеса европских интеграција представљаће шансу за даље унапређење квалитета живота свих грађана и грађанки Србије, а посебно оних најсиромашнијих и социјално искључених.

Какве нас промене и процеси очекују у сфери запошљавања и социјалне заштите?

Најважнији циљеви социјалне политике Европске уније су постизање јединственог и праведног приступа основним социјалним услугама, унапређење система социјалне заштите, подизање нивоа образовања радне снаге, постизање високе стопе запослености уз бригу за групе које су мање заступљене на тржишту рада, омогућавање постизања сигурних и одрживих прихода, као и достојних услова рада за жене и мушкарце. На подручју социјалног укључивања свих сегмената друштва, ЕУ настоји да новим економским и социјалним решењима пронађе путеве изласка из економске и финансијске кризе. У том погледу стратегија Европа 2020 предвиђа различите иновативне мере ради постизања социјалне кохезије.

Системи социјалне сигурности у појединим државама ЕУ одражавају специфичне традиције, соци-

јалне наплетке и културну баштину и регулисани су националним прописима. Иако су борба против сиромаштва и социјално укључивање углавном у надлежности држава чланица, Европска унија има улогу координатора кроз идентификовање најбоље праксе и промовисање међусобне размене искустава, успостављање широких правила на нивоу ЕУ и омогућавање финансирања путем фондова.

Координација између социјалне заштите и политике социјалног укључивања на нивоу ЕУ уведена је на Лисабонском самиту 2000. Отворени метод координације (координација заснована на процесу међусобне размене искустава и учењу) у социјалној политици има за циљ:

- постизање значајног утицаја на искорењивање сиромаштва и социјалне искључености,
- обезбеђивање адекватних и одрживих пензија и
- обезбеђивање доступне, високо-квалитетне, одрживе здравствене заштите и дугорочне неге.

ЕУ пружа оквир за борбу против сиромаштва, на основу кога државе чланице развијају сопствене принципе и стратегије. Оквир узима у обзир вишедимензионалну природу сиромаштва, с фокусом на: смањење сиромаштва деце и породица; олакшавање приступа тржишту рада, образовању и обуци; борбу против дискриминације (посебно полне и старосне); борбу против финансијске искључености и презадужености; борбу против лоших услова становања и промовисање социјалне инклузије рањивих група.

Наставак на страни 2

Девети водич кроз потенцијалне домаће и иностране изворе финансирања за НВО

Блог о социјалном укључивању

СТРАНА 2

Пројекти намењени развоју услуга социјалне заштите

СТРАНА 4

Нови станови за угрожене и породице избеглих и расељених лица

СТРАНА 5

Пет српских општина у топ 10 инвестиционих дестинација

СТРАНА 6

Вести из ЕУ

- Кандидатура Србије изузетан успех
- ЕУ за аутоматско повећавање старосне границе за пензију

СТРАНА 3

## Стопа незапослености у Србији 23,7%

Према подацима Републичког завода за статистику стопа незапослености у Србији на крају новембра 2011. године износила је 23,7%. У евро зони стопа незапослености у јануару 2012. је износила 10,7%, а на нивоу целе Европске уније 10,1%.

У новембру је у Србији било 691.841 незапослених старијих од 15 година, 2.224.508 запослених, као и 3.377.510 неактивних.

Стопа незапослености је била 22,8% за мушкарце и 24,9% за жене.

Стопа запослености која представља учешће запослених у укупном становништву старијем од 15 година, новембра 2011. године износила је 35,3%.

Стопа неформалне запослености која представља учешће грађана који раде „на црно“ у укупном броју запослених, била је 17,8%.

Контакт: Републички завод за статистику, тел: 011 241 29 22, [www.stat.gov.rs](http://www.stat.gov.rs)

## Блог о социјалном укључивању

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва покреће Блог о социјалном укључивању:

[www.inkluzija.gov.rs/blog](http://www.inkluzija.gov.rs/blog).

Нова страница Тима треба да омогући размену мишљења о темама које се тичу социјалног укључивања и унапређивања услова живота грађана и грађанки. Намера је да блог окупи грађане и грађанке различитих профила који желе да искажу свој став о социјалном укључивању, пруже ново и другачије виђење окружења у којем живе, и укажу на примере добре праксе које свакодневницу у Србији чине бољом.

Блог је и место за подстицање разговора о социјалном укључивању и омогућавање лакшег разумевања тога шта социјално укључивање представља.

Аутори и ауторке обухватиће теме као што су: инклузивно образовање, активизам и волонтеризам, друштвено одговорно пословање, приступачност и дизајн за све, млади, родна равноправност, рурални развој, социјално укључивање кроз културу, социјално укључивање на локалном нивоу, приступ правди, приступ услугама, запошљавање особа са инвалидитетом и др.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, тел: 011 311 46 05, [www.inkluzija.gov.rs](http://www.inkluzija.gov.rs)

## Активности Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва

### Улога локалних самоуправа у социјалном укључивању

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва објавио је публикацију „Улога локалних самоуправа – Кратак преглед 1. националног извештаја о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва“.

Брошуром се указује на најважније елементе националног извештаја – надлежности, мере и програме на националном и локалном нивоу у свим областима социјалног укључивања и смањења сиромаштва.

Брошура је намењена локалним самоуправама, представницима секторских институција на локалном нивоу, невладиним организацијама и др.

Брошура се ослања на чињенице, налазе и препоруке Првог националног извештаја о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва у Србији за период 2008–2010. године.

### Размена добрих пракси – мере, активности и услуге за ромску популацију

Трећи скуп у оквиру иницијативе за размену искустава и примене добре праксе социјалног укључивања и смањења сиромаштва на локалном нивоу, на тему Спровођење мера, активности и услуга за ромску популацију на локалном нивоу, одржан је крајем фебруара на Златибору.

На скупу је учествовало 11 изабраних општина и градова од укуп-

но 28, колико се јавило на позив за размену примера добре праксе у области унапређења положаја ромске популације.

Ову иницијативу за размену искустава и примера добре праксе покренуо је Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва у сарадњи са Сталном конференцијом градова и општина.

### Девети водич кроз потенцијалне домаће и иностране изворе финансирања за НВО

Објављено је девето издање Водича кроз потенцијалне домаће и иностране изворе финансирања, за пројекте НВО, локалних самоуправа, МСП и предузетника.

Водич су припремиле Грађанске иницијативе, заједно са Тимом за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Канцеларијом за европске интеграције Владе Србије и TACSO канцеларијом.

Водич је у електронској верзији доступан на сајту [www.inkluzija.gov.rs](http://www.inkluzija.gov.rs).

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва  
тел: 011 311 46 05, [www.inkluzija.gov.rs](http://www.inkluzija.gov.rs)

### Позив за пријаве за пакете подршке административној ефикасности

Конзорцијум који предводи GIZ International Services расписао је позив за подношење пријава за реализацију пакета подршке општинским и градским управама у области административне ефикасности.

Позив је објављен у склопу реализације пројекта Програм подршке општинама IPA 2007 – Добра управа, планирање и пружање услуга, који се спроводи у сарадњи са Министарством за људска и мањинска права, државну управу и локалну самоуправу и Сталном конференцијом градова и општина. Пројекат финансира ЕУ. Рок за пријаве истекао је 24. фебруара.

Контакт: Програм подршке општинама IPA 2007, тел 011 328 41 60  
<http://www.msp-ipa2007.org/sr>

### Трећина органа државне управе није на Интернету

Од 114 органа државне управе – министарстава и органа у саставу, посебних организација, служби Владе, канцеларија председника и потпредседника Владе и управних округа 39 органа нема званични сајт, резултат је анализе Управе за Дигиталну агенду.

Највећи број сајтова испуњава основне захтеве у погледу графичког решења и дизајна (93%), као и у погледу доменског имена (83%), али 12 сајтова није на gov.rs домену.

Највећи број нема на својим сајтовима информације о јавним набавкама и конкурсима, акт Правилника о систематизацији, као и архиву.

Контакт: Управа за Дигиталну агенду, тел: 011 202 00 57  
[www.digitalnaagenda.gov.rs](http://www.digitalnaagenda.gov.rs)

МИЛИЦА ДЕЛЕВИЋ, ДИРЕКТОРКА  
КАНЦЕЛАРИЈЕ ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ

## Европске интеграције као шанса за бољи положај сиромашних и социјално искључених

Наставак са стране 1

Стратегије активне инклузије (које државе увајају на основу препоруке Комисије) имају за циљ довођење што је могуће већег броја људи на тржиште рада, као и омогућавање социјалне помоћи лицима која нису способна за рад, а заснива се на принципима изградње инклузивног тржишта рада, отвореног за све који су способни да раде, пружања адекватне новчане помоћи лицима која нису способна за рад у циљу омогућавања достојног живота и приступа квалитетним услугама као што су социјална помоћ, услуге запошљавања и обуке, брига о деци и породици, здравствене услуге и др. (приступ услугама за економску и социјалну инклузију рањивих група).

Члан 101. Споразума о стабилизацији и придруживању, чије се ступање на снагу очекује у току 2012. го-

дине, предвиђа обавезу Србије да сарађује са Европском унијом, односно државама чланицама у олакшавању реформе политике запошљавања, у контексту јачања привредне реформе и интеграције.

Сарадња ће такође бити усмерена ка прилагођавању система социјалног осигурања новим економским и социјалним захтевима и укључивање усклађивање законодавства у Србији о радним условима и једнаким могућностима за жене и за мушкарце, за особе са инвалидитетом и припаднике мањинских и других осетљивих група, као и побољшању степена заштите здравља и безбедности радника, узимајући као параметар постојећи степен заштите у Заједници.

У оквиру сарадње узете се у обзир приоритетне области које се тичу правних тековина Заједнице у овој области.

### Законодавство недовољно родно осетљиво

Анализа законских и стратешких решења са аспекта права жена, урађена у оквиру области које се односе на бригу о деци, социјалне услуге, издржавање, запошљавање, социјално становање и доступну правду, показала је да је домаће законодавство још недовољно родно осетљиво.

Од 44 анализирана извора, свега 26 прописа непосредно препознаје жене, а од тога су жртве насиља препознате у само 13.

Истраживање је резултат сарадње Аутономног женског центра и Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва у оквиру пројекта „Ка социјалној кохезији – утицај на политике социјалног укључивања за вишеструко маргинализоване групе жена жртава насиља“, који подржава ЕУ.

Аутономни женски центар спровео је у оквиру истог пројекта и истраживање о проблемима с којима се сусрећу жене жртве породичног или партнерског насиља и о вези између изложености насиљу и ризика од сиромаштва и социјалне искључености.

Резултати истраживања су показали да је типична ситуација ових жена вишеструка угроженост и проблеми који укључују насиље, незапосленост, дуготрајне и непријатне судске поступке, неадекватну здравствену негу, стаменбу и материјалну несигурност, недоступност услуга вртића и проблеме током школовања деце.

Контакт: Аутономни женски центар, тел: 011 2687 190, [www.womenngo.org.rs](http://www.womenngo.org.rs)

### Државна помоћ велика у поређењу са ЕУ

Према извештају о додељеној државној помоћи објављеном на сајту Министарства финансија, у Србији је у 2010. додељена државна помоћ у укупном износу од 754 милиона евра, што је за 9% мање у односу на 2009. односно за 2% мање него 2008. Учешће државне помоћи у БДП-у 2010. године износило је 2,64 % док је у 2009. износило 2,86 %.

У извештају се наводи да Србија није доделила висок износ у апсолутном износу у поређењу са ЕУ, али је учешће државне помоћи у БДП-у и даље високо.

Контакт: Министарство финансија, тел: 011 361 4 0 07, [www.mfin.gov.rs](http://www.mfin.gov.rs)

### Готово трећина закона у Србији се не примењује

Готово трећина закона које је Скупштина Србије усвојила у претходне три и по године не примењује се јер ресорна министарства нису успела да у предвиђеном року донесу подзаконске акте, речено је на представљању часописа „Изазови европских интеграција“. Немачко друштво за међународну сарадњу (GIZ) крајем марта даће препоруке за унапређење законодавног процеса, али и конкретна решења како те препоруке да се спроведу у пракси.

Извор: [www.euractiv.rs](http://www.euractiv.rs)

**ВАН РОМПЕЈ: Кандидатура Србије изузетан успех**

Европски савет је донео крајње важну одлуку додељујући Србији статус кандидата за чланство у ЕУ, рекао је председник Европског савета Херман ван Ромпеј после састанка Европског савета. Он је изјавио да је то изузетан успех и да је то резултат напора које су уложиле обе стране у дијалог између Београда и Приштине.

„Надам се да ће ово охрабрити Србију да предузме даље напоре како би испунила поли-

тичке и економске критеријуме за чланство у ЕУ. Такође се надам да ће Београд наставити да подржава регионалну сарадњу и добросуседске односе на Западном Балкану“, рекао је Ван Ромпеј.

Председник Европске комисије Жозе Мануел Барозо изразио је задовољство што је на заседању Европског савета донета одлука да Србија постане кандидат за чланство у ЕУ.

Извор: [www.consilium.europa.eu](http://www.consilium.europa.eu)

**Србија добила председавање ОЕБС**

Србија ће 2015. године преузети председавање Организацијом за европску безбедност и сарадњу (ОЕБС).

Србија ће се наћи на челу ове организације први пут у њеној историји, према моделу sukcesивног председавања двеју земаља.

Сукцесивно председавање је нови модел за ОЕБС, те су, у складу са тим, Србија и Швајцарска формулисала начела сарадње која, између осталог подразумевају и заједнички двогодишњи план рада.

Контакт: Влада Републике Србије, [www.srbija.gov.rs](http://www.srbija.gov.rs)

**Све већа социјална поларизација у ЕУ**

Ризик од сиромаштва на нивоу целе ЕУ није се битније повећао у 2010. године у поређењу са 2008, пошто је сиромаштву пре две године био изложен сваки четврти Европљанин, наводи се у извештају Европске комисије „Запосленост и социјална ситуација у ЕУ – квартални преглед“.

Ситуација се ипак погоршала у односу на 2009. када је ризику од сиромаштва био изложен сваки шести Европљанин.

У Србији је ризику од сиромаштва у 2008. и 2009. било изложено 18% становништва.

У неким чланицама ЕУ које на глобалном нивоу нису озбиљно погођене у 2010. поједине групе становништва доживеле су јачи удар кризе, док су друге биле заштићене.

Ситуација се нарочито погоршала за групе које су биле рањиве и пре, чиме је криза само продубила јаз између богатих и сиромашних.

Контакт: Европска комисија, [http://ec.europa.eu/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/index_en.htm)

**Стопа незапослености у Европској унији на рекордном нивоу**

Стопа незапослености у ЕУ достигла је рекордних 10,1% у јануару.

Број незапослених наставио је да расте у јануару и достигао 24,3 милиона, уз континуиран раст од око 200.000 незапослених особа месечно у току претходних шест месеци. Стопа незапослености младих виша је од 20% у око две трећине земаља, близу 50% у Шпанији и Грчкој, а нижа је од 10% у Немачкој, Аустрији и Холандији.

Извор: <http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/eurostat/home/>

**ЕУ тражи аутоматско повећавање старосне границе за пензију**

ЕУ планира доношење прописа којима ће у земљама чланицама старосна граница за пензионисање бити аутоматски померана у складу са изменама у очекиваном животном веку.

Ова измена би требало да обезбеди да се усклађивањем одласка у пензију и дужине животног века успостави равнотежа између дужине радног стажа и година проведених у пензији.

Према прорачунима Европске комисије, повезивањем старосне границе и животног века расходи пензионог осигурања могли би да се смање за око половину. ЕК се залаже и за драстично ограничавање могућности за превремено пензионисање. Ти предлози Европске комисије биће објављени у „Белој књизи о усклађеним, сигурним и трајно обезбедивим пензијама“.

Извор: Европска комисија, [http://ec.europa.eu/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/index_en.htm)

**Европска грађанска иницијатива од априла 2012.**

Од 1. априла 2012. године ступа на снагу нова одредба о Европској грађанској иницијативи (European Citizen Initiative – ECI) у Европској унији, првом транснационалном инструменту непосредне демократије.

Једна од најзначајнијих институционалних новина омогућена Лисабонским споразумом јесте управо покретање ECI: иницијативу Комисији може поднети не мање од милион грађана који су држављани најмање седам држава чланица, и тим путем тражити од Комисије да у оквиру својих надлежности направи одговарајући предлог у вези са питањем за које грађани сматрају да је неопходно доношење неког правног акта“.

Уговор из Лисабона омогућио је по први пут начин за партиципативну непосредну демократију на транснационалном нивоу. Основни циљ Европске грађанске иницијативе је да ангажује грађане Европе, и помогне у мобилисању цивилног друштва на нивоу ЕУ. Идеја је да се грађанству ЕУ да већи утицај над политиком ЕУ и истовремено одржи баланс између институција Уније.

Извор: <http://evrofederalist.wordpress.com>

**СВС ПРОГРАМ МАЂАРСКА–СРБИЈА:****Трећи Позив за предлоге пројеката**

Национална агенција за развој Републике Мађарске и Канцеларија за европске интеграције Владе Републике Србије објавиле су трећи јавни Позив за предлоге пројеката у оквиру IPA програма прекограничне сарадње између Мађарске и Србије.

Финансираће се пројекти усмерени на јачање економске и социјалне кохезије, заштите животне средине, заједничких активности истраживања и развоја, успостављање прекограничних тематских путева културног наслеђа, као и на успостављање пословних веза.

У пројекту морају да буду заступљене најмање по једна организација из Мађарске и Србије.

У оквиру овог Позива укупно је на располагању 15.101.376 евра из IPA фондова Заједнице. У Мађарској пројекти ће бити финансирани путем Инструмента за претприступну помоћ (IPA) и Републике Мађарске, а у Србији путем Инструмента за претприступну помоћ (IPA).

Рок за подношење пријава је 30. мај 2012. године, а све додатне информације доступне су на сајту:

<http://www.hu-srb-ipa.com/srb/>

**Онлајн недеља обележена широм Европе**

Онлајн недеља која се широм Европе обележава од 26. до 30. марта обележена је и у Србији, са циљем ширења писмености у области информационо-комуникационих технологија. Те недеље се широм Европе окупило 25.000 телецентра, јавних служби, библиотека, невладиних организација, ИТ компанија, и школа.

Кампања је уз подршку Европске комисије и Дигиталне агенде Европе званично отворена 8. марта у Бриселу. Овогодишњи циљ кампање био је да се омогући да се 200.000 Европљана који никада раније нису користили рачунар и Интернет упознају са овим технологијама и почну да их користе.

У Србији је национални координатор ове кампање IAN Међународна мрежа помоћи, односно њен Едукативни одсек – IAN Телецентар који више од 10 година ради на промоцији и подизању нивоа дигиталне писмености у Србији.

Контакт: IAN – Међународна мрежа помоћи, [www.ian.org.rs](http://www.ian.org.rs)

**Европска награда за е-Укљученост**

Пошто је Србија постала кандидат за чланство у ЕУ, организације и појединци из Србије стекли су право учешћа на конкурс за доделу награде е-Укљученост.

Европска комисија је 2008. успоставила награду е-Укљученост како би се подигла свест и одало признање примерима добре праксе у коришћењу ИКТ са циљем постизања социјалне и дигиталне укључености.

Награде се додељују појединцима и организацијама из јавног, пословног и цивилног сектора у две категорије.

Награда „Дигитално сам укључен“ додељује се особама које су оснажене кроз процес дигиталног укључивања, док се награда „Буди дигитално укључен – Прваци дигиталног укључивања“ додељује за промоцију дигиталног укључивања применом и подршком релевантним пројектима.

Рок за пријаву је 4. мај. Дванаест финалиста у обе категорије представити своје пројекте на конференцији у Бриселу 21. и 22. јуна, када ће бити проглашени победници такмичења.

Извор: [www.e-inclusionawards.eu](http://www.e-inclusionawards.eu)

**БОШ: Образовни програми о политикама ЕУ**

Београдска отворена школа реализовала је 16. марта образовни програм „Политика ЕУ у области руралног развоја“ и расписала конкурсе за програм „Политика ЕУ у области енергетике“ који ће се реализовати у априлу.

Програми су намењени запосленима у државној управи, јавним предузећима, развојним агенцијама и другим институцијама задуженим за спровођење политике у области енергетике и енергетске ефикасности.

Програми се изводе у оквиру пројекта „Јачање капацитета управе за приступање Србије ЕУ“ који реализују БОШ и Канцеларија за европске интеграције Владе Србије.

Контакт: Београдска отворена школа, тел: 011 30 61 372 [www.bos.rs](http://www.bos.rs)

### Стварање приступачног окружења за све грађане

Активисти организација из пет градова раде на мобилисању јавности у својим срединама у циљу стварања приступачног окружења за све грађане кроз пројекат под називом „Без препрека“.

Пројекат реализују Центар за развој инклузивног друштва и Удружење за рејизију приступачности, а активности пројекта ће се реализовати у Мајданпек, Новом Пазару, Ужицу, Пироту и Великом Градишту.

Пројекат се спроводи уз финансијску подршку норвешке амбасаде.

Контакт: Центар за развој инклузивног друштва, тел: 069 120 72 65

[www.crid.org.rs](http://www.crid.org.rs)

### Извештај о запошљавању особа са инвалидитетом

Центар за оријентацију друштва и Београдски центар за људска права представили су први годишњи извештај у области запошљавања особа са инвалидитетом. Извештај „Запошљавање особа са инвалидитетом у Републици Србији“ за 2011. годину чини пет целина.

Представљени су извештаји локалних организација у остваривању права на запошљавање особа са инвалидитетом, улога Националне службе за запошљавање, функционисање социјалних сервиса, као и медијско извештавање у области запошљавања особа са инвалидитетом.

Контакт: Центар за оријентацију друштва – ЦОД, тел: 011 21 20 176, [www.cod.rs](http://www.cod.rs)

### Конкурси за пројекте намењене развоју услуга социјалне заштите

Министарство рада и социјалне политике – Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту расписало је јавни позив удружењима грађана да поднесу предлоге пројекта који имају за циљ развој услуга социјалне заштите у локалној заједници.

Приоритети конкурса су успостављање или унапређење већ успостављених услуга социјалне заштите и развој иновативних услуга социјалне заштите намењених деци и младима, деци са сметњама у развоју, особама са инвалидитетом и старима.

Услов за учешће на конкурс је партнерство удружења са центром за социјални рад, републичком установом социјалне заштите, или са јединицом локалне самоуправе. Максималан износ средстава по пројекту је 1.500.000 динара.

Позив је био отворен до 23. марта 2012. године.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике тел: 011 311 29 16, [www.minrzs.gov.rs](http://www.minrzs.gov.rs)

### Општина Нови Београд: Позив за предлоге локација за рампе

Општина Нови Београд позвала је грађане да предложе зграде и установе уз које ће бити изграђене рампе које особама са инвалидитетом омогућавају лакши прилаз.

У прошлој години на основу предлога грађана направљено је 15 таквих рампи.

Контакт: Општина Нови Београд,

[www.novibeograd.rs](http://www.novibeograd.rs)

### Спортисти са инвалидитетом освојили медаље на Малме опену

На „Малме опену“, најмасовнијој спортској манифестацији за ОСИ после Параолимпијских игара, наши спортисти са инвалидитетом из Удружења „Све је могуће“ освојили су пет медаља у пливању и стоном тенису, у конкуренцији 3.000 такмичара из више од 30 земаља. Удружење четврти пут заредом репрезентује Србију на овом такмичењу, уз подршку Секретаријата за спорт и омладину и Савеза за спорт и рекреацију особа са инвалидитетом Београда.

Контакт: Град Београд, Секретаријат за спорт и омладину, тел: 011 7157 440, [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

### Доступност хитних служби за све

Градски центар за социјални рад и Удружење тумача за лица оштећеног слуха Србије потписали су протокол о обуци за увођење СМС система у хитним службама за особе оштећеног слуха, како би им се омогућило да, без посредника, контактирају хитне службе. Услуга се спроводи као део пројекта „Доступност хитних служби за све“.

У Београду живи 4.500 лица са оштећеним слухом, а у Србији 35.000.

Извор: [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

### Општина Звездара: Пројекти за унапређење живота ОСИ

Општина Звездара усвојила је три нова пројекта који за циљ имају унапређење квалитета живота особа са инвалидитетом: формирање центра за подршку породици, стварање мобилних тимова за подршку у кућним условима и становање уз подршку.

Пројектима ће бити обухваћено око 600 појединаца и чланова њихових породица, а укупна вредност одобрених средстава за сва три пројекта је око 300.000 евра.

Контакт: Општина Звездара

[www.zvezdara.com](http://www.zvezdara.com)

### Кампања „Бољи смо заједно“

Јавна кампања пројекта „Социјална инклузија деце са сметњама у развоју“ реализује се под слоганом „Бољи смо заједно“ и поруком „Разне жеље, исте потребе“. Циљ пројекта је унапређење информисаности јавности о принципима социјалне инклузије и правима деце са сметњама у развоју.

Пројекат „Социјална инклузија“ реализује се у 41 општини, корисник је Министарство рада и социјалне политике, а финансира га Делегација ЕУ у Србији. Контакт: Министарство рада и социјалне политике тел: 011 38 60 672, [www.minrzs.gov.rs](http://www.minrzs.gov.rs)

### Градске праксе за промовисање социјалног укључивања

Мрежа EUROCITIES – Градови за активно укључивање објавила је збирку иновативних стратегија и пројеката који се користе за промовисање социјалног укључивања у Бирмингему, Болоњи, Брну, Копенхагену, Кракову, Лил Метропол-Рубеу, Роттердаму, Софији и Стокхолму.

Праксе приказују на који начин нови социјални трендови и изазови непрестано подстичу локалне власти да се прилагођавају и развијају нове начине за спровођење политика активног укључивања. Извор: [www.inkluzija.gov.rs](http://www.inkluzija.gov.rs)

### Прихватање деце са сметњама у развоју

Невладина организација „Помоћ породици“ спроводи пројекат „Подршка деци са сметњама у развоју у инклузији – на локалном и регионалном нивоу у Србији“ који је усмерен на децу и пружа им подршку да прихвате вршњаке који су другачији од њих.

Пројекат финансира Финска, а спроводи се у партнерству са Предшколским установама Савски венац и Земун, Општиним Стари град и 11 градова.

Контакт: Помоћ породици, [www.pomocporodici.org.rs](http://www.pomocporodici.org.rs)

### СОС линија за родитеље деце са сметњама у развоју

Родитељи деце са сметњама у развоју могу да се обрате за помоћ и савет Секретаријату за дејчу заштиту града Београда путем посебне телефонске линије 011 2440 676.

Контакт: Секретаријат за дејчу заштиту, [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

### ВеликиМали: Спот на знаковном језику

Активисти и активисткиње ВеликиМали снимили су спот на знаковном језику за песму Обојеног програма „Кад се неко нечем добром нада“.

Спот је урађен у оквиру пројекта „Паметне руке – Инклузија, право а не проблем“ који је подржао Град Панчево, а чији је циљ ублажавање препрека у комуникацији са особама са инвалидитетом.

Контакт: [www.velikimali.org](http://www.velikimali.org)

## ФОТО ВЕСТ

### ИНИЦИЈАТИВА ЗА ОДРЖИВИ РАЗВОЈ „МОСТОВИ“: ЗА СВЕ ЈЕ „КРИВА“ АРОНИЈА



Прошле јесени је изграђена кућа од сламе, а следи избор најбољег предлога пројекта читавог будућег еко-села

Удружење родитеља деце са посебним потребама за кратко време прерасло је у Иницијативу за одрживи развој „Мостови“.

Пројектом изградње еко-села у Ломници за који су почетна средства искористили награду Ерсте фондације када су у конкуренцији од 1.800 пројеката из читаве Европе награђени за друштвену интеграцију, (са још два пројекта из Србије) настављају да спроводе идеје побољшања услова живота у својој средини. Након изградње, еко-село ће бити доступно свима.

Контакт: Иницијатива за одрживи развој – Мостови, тел: 063 419 452

[www.odrzivirazvoj.org.rs](http://www.odrzivirazvoj.org.rs)



Студенти друге године мастер студија Архитектонског факултета Београдског универзитета на практичној радионици

Више успешних примера можете прочитати на сајту Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва [www.inkluzija.gov.rs/primeri](http://www.inkluzija.gov.rs/primeri)

**Рециклажни центар – посао за сакупљаче секундарних сировина**

Задруга за сакупљање секундарних сировина у Орловском насељу на Звездари обезбедила је посао за 20 Рома, а од рециклажног центра живи и више од 130 породица сакупљача од којих се отпад откупљује.

Центар је почео да ради у фебруару 2011. године. Циљ пројекта је да се омогући стицање прихода за живот на безбедан начин, стварањем дугорочног запослења за сакупљаче отпада.

Модел са Звездаре до краја године биће примењен и у Раковици, Чукарици и Сурчину, док ће уз помоћ средстава ЕУ и

Шведске међународне агенције за развој још три центра прорадити у Србији.

Пројекат имплементирају Светска здравствена организација, Међународна канцеларија за миграције и Канцеларија УН за пројектне услуге.

У инклузију, образовање и здравство Рома у Србији, ЕУ је уложила 20 милиона евра.

Извор: [www.srbija.gov.rs/vesti/](http://www.srbija.gov.rs/vesti/)

**Нови сајт о инклузији Рома**

Канцеларија за инклузију Рома Аутономне покрајине Војводине отворила је веб страницу посвећену инклузији Рома. Приоритет Владе Војводине је паралелно решавање проблема образовања, запошљавања, здравства, као и стамбених и комуналних питања. До сада је отворено педесетак фирми у којима су власници и радници Роми, а заједно са ЕУ ускоро ће бити отворено још 10 фирми и додељено 16 субвенција које ће омогућити да припадници ромске заједнице обезбеде себи егзистенцију.

Контакт: Канцеларија за инклузију Рома АПВ, тел: 021 488 17 23  
[www.inkluzijaroma.vojvodina.gov.rs](http://www.inkluzijaroma.vojvodina.gov.rs)

**Приступ фондовима ЕУ за Роме**

У оквиру пројекта „Приступ фондовима Европске уније за Роме“ у Новом Саду је 14. марта одржана конференција за новинаре, као и округли сто поводом друге фазе пројекта са циљем да се представницима медија, локалне самоуправе и организацијама цивилног друштва које се баве овом облашћу представе досадашњи резултати и предстојеће активности.

На скупу су представљени резултати прве обуке одржане крајем фебруара у Београду, која је обухватила европске политике у контексту питања Рома, расположива средства из претприступних фондова ЕУ, као и питања из области управљања пројектима и стратешког планирања, пројекти запошљавања Рома спроведени од почетка Декаде Рома на територији покрајине, активности и пројекти који се односе на укљученост Рома у здравству, као и улога ментора и менторског тима који је успостављен на пројекту.

Пројекат „Приступ фондовима ЕУ за Роме“ у оквиру програма Фондација отвореног друштва из Будимпеште заједнички реализују Група 484, Европски покрет у Србији и Ромски центар за развој демократије.

Контакт: Европски покрет у Србији  
тел: 011 3640 174, [www.emins.org](http://www.emins.org)

**НСЗ: Јавни конкурси за запошљавање Рома**

Национална служба за запошљавање објавила је два јавна позива за запошљавање Рома, и то послодавцима – за доделу субвенције за отварање нових радних места за запошљавање незапослених лица ромске националности у 2012. години и незапосленим лицима ромске националности за доделу субвенције за samozapošljavanje у 2012. години.

Контакт: Национална служба за запошљавање, тел: 034 50 55 00, 011 29 29 800, [www.nsz.gov.rs](http://www.nsz.gov.rs)

**Стипендије за најбоље ромске ученике и студенте у Ваљево**

Град Ваљево је издвојио 650.000 динара из буџета за финансирање стипендија за најбоље ромске ученике и студенте. Од 29 кандидата, њих 22 испуњавало је предвиђене услове, те ће тако четири студента добити месечну стипендију у износу од 5.000 динара, а 18 ученика средњих школа у износу од 2.500.

Програм стипендирања ученика и студената спроводи се први пут, као део Локалног акционог плана за образовање Рома у Ваљево, за који је ове године град обезбедио 950.000 динара.  
Контакт: Град Ваљево, [www.valjevo.rs](http://www.valjevo.rs)

**СОС телефон за жене жртве насиља**

Аутономни женски центар променио је број СОС линије. Број 011 266 2222 отворен је сваког радног дана од 10 до 20 часова.

На СОС телефону као и у индивидуалним консултацијама раде специјално едуковане консултанткиње које имају вишегодишње искуство у раду са женама које су преживеле трауму мушког насиља.

Подршка женама кроз консултације има за циљ оснаживање жена да изађу из ситуације насиља. Консултанткиње се руководе основним принципима да су сва искуства поверљива, да се верује исказу жена које су преживеле насиље, као и да је за насиље одговоран насилник.

Контакт: Аутономни женски центар, тел: 011 266 2222

[www.womenngo.org.rs](http://www.womenngo.org.rs)

**УНИЦЕФ објавио истраживање о положају деце и жена у Србији**

УНИЦЕФ је објавио публикацију која садржи налазе истраживања вишеструких показатеља стања и понашања деце и жена у Србији (MICS4). Истраживање је спроведено у сарадњи са Републичким заводом за статистику, као део четврте глобалне фазе истраживања.

MICS пружа најновије информације о положају деце и жена и податке о кључним показатељима који омогућавају државама да прате напредак у остваривању Миленијумских циљева развоја и других међународно прихваћених обавеза.  
Контакт: УНИЦЕФ, Канцеларија у Србији, тел: 011 36 02 100  
[www.unicef.org/serbia](http://www.unicef.org/serbia)

**Кампања Савета Европе „1 од 5“**

Инцест Траума Центар званични је носилац кампање Савета Европе „1 од 5“ за Србију. Кампања која ће трајати до 2014. године усмерена је против сексуалног злостављања деце. Циљеви кампање су подизање свести јавности о теми сексуалног насиља над децом и утицај на законодавство и образовање. Назив кампање „1 од 5“, дат је у складу са званичним податком Савета Европе да је једно од петоро деце у Европи преживело сексуално насиље.

Контакт: [www.incesttraumacentar.org.rs](http://www.incesttraumacentar.org.rs)

**За инклузију избеглих и интерно расељених 2,6 милиона евра**

Министар рада и социјалне политике Расим Љајић и шеф Делегације ЕУ у Србији Венсан Дежер уручили су представницима 25 општина бесповратну помоћ у износу од 2,6 милиона евра за пројекте социјалног укључивања избеглих и интерно расељених лица у оквиру програма који ће финансирати ЕУ.

Пројектима је додељен износ од 41.000 до 133.000 евра, а 21 пројекат односи се на кућну негу и помоћ особама са инвалидитетом.

Извор: [www.srbija.gov.rs](http://www.srbija.gov.rs)

**Нови станови у Београду, Краљево и Неготину за угрожене и породице избеглих и расељених лица**

У априлу ће се 20 породица избеглих и интерно расељених лица из колективних центара на територији Београда уселити у прву зграду „Социјалног становања у заштићеним условима“ изграђеној на територији Града Београда, у општини Мали Мокри Луг. Изградњу је финансирао Биро за популације, избеглице и миграције владе САД, суфинансирао UNHCR, а грађевинско земљиште и инфраструктуру донирао је Град Београд.

Градоначелник Београда, Комесаријат за избеглице, Центар за социјални рад и UNHCR потписали су и споразум о изградњи још две зграде од по 20 станова. Изградњу финансира ЕУ, уз учешће Града Београда и UNHCR и у сарадњи са Комесаријатом за избеглице. Укупна вредност грађевинских радова и опреме износи око 90 милиона динара, а пројекат се спроводи у сарадњи са невладином организацијом Визија, партнером UNHCR на пројекту.

\*\*\*

У Краљево је средином марта положен камен темељац за другу зграду „Социјалног становања у заштићеним условима“ са 20 станова која се финансира из Претприступних фондова ЕУ за 2009.

Контакт: UNHCR Србија, тел 011 30 82 100  
[www.unhcr.rs](http://www.unhcr.rs)

У Неготину је 20. марта 2012. године отворен објекат за социјално становање у заштићеним условима са 13 станова. Колективни центар Инекс Крајина у Неготину, у коме су живели од 1999. године, напустиће 39 расељених лица, а још три социјално угрожене породице уселиће се у нове станове, где ће им бити пружена додатна подршка за самосталан живот. Изградња је финансирана из Претприступних фондова ЕУ за 2009, уз финансијску подршку Habitat for Humanity и општине Неготин, а у сарадњи са Комесаријатом за избеглице Републике Србије. Пројекат је реализовала невладин организација Housing center. Вредност грађевинских радова и опреме је 240.000 евра.

Контакт: Housing center, тел: 011 2767 258  
[www.housingcenter.org.rs](http://www.housingcenter.org.rs)

**Акција „Да сви помогнемо“**

Фондација „Ана и Владе Дивац“, Јавни сервис Радио ТВ Србије и UNHCR потписали су 6. марта Споразум о Сарадњи за спровођење хуманитарне акције „Да сви помогнемо“, чији је циљ прикупљање донација у новцу и грађевинском материјалу за изградњу станова за избегла и интерно расељена лица.

У наредних шест месеци могуће је донирати новац слањем СМС поруке (у вредности од 100 динара у свим мрежама) на број 2112.

Контакт: Фондација „Ана и Владе Дивац“, тел: 011 3910 955, [www.fondacijadivac.org](http://www.fondacijadivac.org)

**Пет српских општина у топ 10 инвестиционих дестинација**

У конкуренцији 253 европска града и 110 региона, применом критеријума ценовне ефективности и стратегија за привлачење директних страних инвестиција, на нивоу региона и градова испод 250.000 становника, Financial Times је међу топ 10 инвестиционих дестинација сврстао пет локалних самоуправа из Србије. Свих пет поседује Сертификат о повољном пословном окружењу: Инђија,

Сремска Митровица, Врање, Зајечар и Суботица.

Програм сертификације општина са повољним пословним окружење води НАЛЕД. Овај програм ће од ове године заживети и у Хрватској, Македонији и Босни и Херцеговини.

Извор: Национална алијанса за локални економски развој – НАЛЕД, тел: 011 33 47 634, [www.naled-serbia.org](http://www.naled-serbia.org)

**Захтев за суфинансирање планова запошљавања поднело 136 локалних самоуправа**

Националној служби за запошљавање 136 локалних самоуправа поднело је захтев за суфинансирање локалних акционих планова запошљавања у 2012. години у укупној вредности од 787 милиона динара. Са додатним средствима Министарства економије и регионалног развоја то ће омогућити запошљавање више од 4.800 лица.

Највише средстава општине су издвојиле за

субвенције послодавцима за запошљавање на новоотвореним радним местима – 327 милиона динара, затим за спровођење јавних радова 259 милиона, те за субвенције за samozapošljavanje – 191 милион динара, као и за програме обука незапослених лица – 9 милиона динара.

Контакт: Национална служба за запошљавање тел: 011 29 29 800, [www.nsz.gov.rs](http://www.nsz.gov.rs)

**Преко јавних радова посао за 6.000 незапослених**

Национална служба за запошљавање расписала је конкурс за јавне радове којим је планирано укључивање око 6.000 незапослених.

Јавни радови су радови намењени запошљавању најугроженијих категорија особа које се налазе на евиденцији ове службе.

Контакт: Национална служба за запошљавање тел: 011 29 29 800, [www.nsz.gov.rs](http://www.nsz.gov.rs)

**Програм обуке жена у агробизнису**

Агробизнис пројекат USAID-а у сарадњи са Покрајинским секретаријатом за рад, запошљавање и равноправност полова, покренуо је „Програм обуке жена у агробизнису“.

Програм је намењен женама које имају идеју да покрену бизнис у агробизнису на територији Новог Сада, а пријаве су се поднеле до 13. марта.

Селекција полазница обавиће се у другој половини марта, а након обуке и избора најбољих бизнис планова, Покрајински секретаријат изабраће бизнис планове које ће финансијски подржати.

Контакт: USAID Агробизнис пројекат, тел: 011 243 66 11, [www.agrobiznis.net](http://www.agrobiznis.net)

**Регионална обука за развој алтернативне економије**

Одржана је трећа регионална обука за развој социјалног предузетништва у оквиру пројекта „Развој социјалног предузетништва у Србији“ који Европски покрет у Србији реализује уз подршку Делегације ЕУ. Обука је структурирана тако да стручњаци из области социјалне економије практично представе све аспекте социјалног предузетништва.

Пројекат је усмерен на побољшање социо-економског развоја уз промовисање иновација и алтернативне економије, а кроз изградњу капацитета служби за запошљавање и пружалаца социјалних услуга на локалном нивоу.

Контакт: Европски покрет у Србији, тел: 011 364 01 74 [www.emins.org](http://www.emins.org)

**Финансијска и саветодавна подршка за социјална предузећа**

Група 484 покренула је „Програм финансијске подршке социјалним предузећима“.

Кроз пројекат „Финансијска и саветодавна подршка за одрживу социјалну економију“ десет предузећа биће подржано бесповратним и кредитним наменским средствима UniCredit банке и Групе 484 у вредности од 5.000 до 20.000 евра.

Програм ће бити отворен најмање до 20. јула.

Контакт: Група 484, тел: 011 266 09 72, [www.grupa484.org.rs](http://www.grupa484.org.rs)

**ТАКМИЧЕЊЕ „НАЈБОЉЕ ОД НАЈБОЉИХ“ Средњошколци у социјалном предузетништву**

На такмичењу „Најбоље од најбољих“, одржаном 8. марта у Београду у организацији British Council-а и „Достигнућа младих у Србији“, девет средњошколских тимова из целе Србије представило је пословне идеје засноване на најуспешнијим примерима британских социјалних предузећа.

Жири, који су чинили представници пословног сектора, најбољим бизнис планом прогласио је план тима „Blue Moon“ из Техничке школе из Трстеника чија идеја је била покретање предузеће које би се бавило расађивањем и продајом собног и баштенског цвећа и које би запошљавало глувонеми особе.

Организација „Достигнућа младих у Србији“, са још осам европских земаља чланица Junior Achievement Европе, учествује у двогодишњем програму чији је циљ покретање 50 ученичких социјалних предузећа у Србији. Кроз обуку је 2011. године прошло више од 100 ученика и 25 професора средњих школа.

Контакт: Достигнућа младих, тел: 011 33 45 691,

[www.ja-serbia.org](http://www.ja-serbia.org)  
British Council, тел: 011 3023 800,  
[www.britishcouncil.org](http://www.britishcouncil.org)

**Конкурс за младе у рециклажи**

Зелена иницијатива расписала је наградни конкурс „Онлајн рецикларица“ чији је циљ да повећа учешће младих у процесу рециклаже и повеже грађане, рециклажне бизниси и локалне институције у прикупљању рециклажних сировина.

Конкурс који је покренуо Европски покрет у Србији намењен је младима који визуелни запис направљен фото-апаратом или мобилним телефоном о нарушавању животне средине поставе на страници онлајн Рецикларице до 31. марта 2012. године.

Контакт: [www.zelenainicijativa.rs](http://www.zelenainicijativa.rs)

**Студија о пословној инфраструктури**

Институт за територијални економски развој (ИНТЕР) објавио је студију „Анализа стања пословне инфраструктуре у Републици Србији“.

Анализа стања пословне инфраструктуре део је истраживања субјеката пословне инфраструктуре – кластера, пословних инкубатора, индустријских зона и технолошких паркова – спроведеног у 2011. години.

Израда анализе је омогућена финансијском подршком Националне агенције за регионални развој (НАЛЕД) и доступна је на интернет страницима ИНТЕРА и НАЛЕД-а.

Контакт: Интер Србија, тел: 063 85 50 929  
[www.lokalnirazvoj.org](http://www.lokalnirazvoj.org)

**Усвојен план рада Републичког синдиката сакупљача до 2015.**

На годишњој конференцији Републичког синдиката сакупљача секундарних сировина, одржаној у марту у Сокобањи, усвојена је платформа деловања Синдиката за период од 2012. до 2015. године.

Уз присуство председника општинских одбора и више од 50 чланова Синдиката изложени су циљеви сакупљача секундарних сировина: укључивање представника индивидуалних сакупљача у израду и праћење примене локалних планова за управљање отпадом, дефинисање положаја сакупљача, покретање процеса кодификације занимања како би се занимање индивидуалног сакупљача секундарних сировина увело у номенклатуру занимања Министарства рада и социјалне политике, као и на доношење програма мера заштите на раду.

Контакт: [www.zelenainicijativa.rs](http://www.zelenainicijativa.rs)

**Омладинско предузетништво**

Усвајање Локалног плана акције за омладинско предузетништво у Крагујевцу један је од најважнијих резултата пројекта „Омладинско предузетништво, партнерство јавног и цивилног сектора“ који спроводи Biznis Start-Up Centar из Крагујевца.

Овај пројекат осим развојем омладинског предузетништва, бави се и успостављањем механизма сарадње и партнерства између организација цивилног друштва, локалних власти и других.

Партнери на пројекту су НВО Сунце, Град Крагујевац и холандска организација SPARK, а Регионална канцеларија за младе Крагујевац је сарадник. Пројекат се реализује у региону Шумадије и Поморавља, средствима ЕУ, као део програма „Подршка цивилном друштву“.

Контакт: Biznis Start-Up Centar, тел: 034 330 651, [www.preduzetnistvomladih.org.rs](http://www.preduzetnistvomladih.org.rs)

**Конкурс БИРОДИ****Локални планови за борбу против корупције у општинама Србије**

Биро за друштвена истраживања (БИРОДИ) уз подршку Улоф Палме Центра наставља иницијативу за израду и имплементацију локалних планова за борбу против корупције у општинама Србије. У овом кругу конкурса биће изабране 4 општине које ће имати прилику да прођу кроз процес израде Локалног плана за борбу против корупције.

Апликантима који не буду изабрани, а утврди се да имају потребне капацитете, Биро за друштвена истраживања ће понудити план сарадње како би били укључени у постојеће активности на изради локалних планова за борбу против корупције.

Конкурс је отворен до 16. 04. 2012. године.

Контакт: Биро за друштвена истраживања тел: 011 334 9479, [www.birodi.rs](http://www.birodi.rs)

## Влада Србије усвојила Уредбу о финансирању удружења и припрема збирни извештај

Влада Србије усвојила је Уредбу о финансирању удружења која омогућава транспарентност доделе средстава из буџета и контролу њиховог трошења. Истовремено су побољшани и критеријуми за избор програма који ће се финансирати. Поред законске обавезе да најмање једанпут годишње учине доступним јавности извештај о свом раду и обиму и начину стицања средстава, удружења ће и квартално достављати и извештај о реализацији програма, али и после реализације програма.

Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Владе Србије отпочела је са припремом Годишњег збирног извештаја о потрошеном новцу који је удружењима и организацијама цивилног друштва додељен из буџета.

Циљ објављивања података о буџетском финансирању удружења и организација цивилног друштва је подстицање транспарентнијег планирања и додељивања средстава из буџета, као и начина праћења реализације пројеката.

Контакт: Влада Србије, Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом, тел: 011 311 38 95

[www.civilnodrustvo.gov.rs](http://www.civilnodrustvo.gov.rs)

## Представљање програма „Европа за грађане и грађанке“

Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Владе Србије у три града организовала је инфо дане на којима ће бити представљен ЕУ програм „Европа за грађане и грађанке“ – 27. марта у Новом Саду, 28. марта у Нишу и 29. марта у Београду.

Циљ овог ЕУ програма је партнерско спровођење активности у оквиру области запошљавања, социјалне кохезије, промоције партиципације и демократије на нивоу ЕУ, одрживи развој, јачање европског идентитета грађана, сарадње и разумевања и друго.

Контакт: Влада Србије, Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом, тел: 011 311 38 95, [www.civilnodrustvo.gov.rs](http://www.civilnodrustvo.gov.rs)

## Усвојена Стратегија подршке развоју цивилног друштва у Београду

На иницијативу Агенције за европске интеграције и сарадњу са удружењима Скупштина Града Београда усвојила је Стратегију подршке развоју цивилног друштва 2012-2017.

Стратегија представља кровни документ који дефинише и унапређује механизме сарадње цивилног сектора и институција Града Београда. Агенција је у процесу израде Акционог плана за спровођење Стратегије, чији је циљ унапређење процеса планирања и стварање оквира за ефикасније коришћење средстава из претприступних фондова ЕУ.

Израда Акционог плана спроводи се у сарадњи са удружењем Грађанске иницијативе из Београда, уз подршку амбасаде Велике Британије.

Контакт: Агенција за европске интеграције и сарадњу са удружењима, тел: 011 715 73 61, [www.beogradeu.gov.rs](http://www.beogradeu.gov.rs)

## BCIF и ЕРСТЕ БАНКА: Програм Центрифуга

Центрифуга је први програм донација Балканског фонда за локалне иницијативе (BCIF) који је реализован у партнерству са Ерсте банком а.д. Нови Сад. Програм је пример успешне сарадње непрофитног и пословног сектора на подршци локалним иницијативама.

Програм Центрифуга подржава омладинске групе ван већих урбаних центара на покретању креативних и иновативних садржаја из области културе, уз активно учешће вршњака и коришћење локалних потенцијала. За пројекте који обрађују теме значајне за младу генерацију програм омогућава донације до 400.000 динара, у местима у којима послује Ерсте банка (осим Београда, Новог Сада и Ниша).

Конкурс је отворен до 18. маја 2012. године, а информације су доступне на сајту [www.bcif.org/Centrifuga.htm](http://www.bcif.org/Centrifuga.htm).

## Позив TACSO: Преглед мрежа ОЦД у Србији

Техничка подршка организацијама цивилног друштва (TACSO) иницирала је израду публикације „Преглед мрежа организација цивилног друштва у Србији“ и позвала организације цивилног друштва (ОЦД) у Србији да доставе информације о својим мрежама и тиме допринесу да се повећа њихов утицај, посебно у контексту ЕУ интеграција и регионалног повезивања. У Србији су умрежавање и изградња коалиција још увек недовољно развијени, те је стога TACSO канцеларија у Србији покренула изградњу капацитета мрежа као облика удруживања две и више организација цивилног друштва, од националног до нивоа региона, формално регистрованих, или неформално организованих.

Преглед Европских мрежа урађен у 2011. години може се наћи на сајту [www.tasco.org](http://www.tasco.org).

### Веб страница корисних алата и два водича

На TACSO вебсајту формирана је нова страница корисних алата за организације цивилног друштва, који су за сада доступни само на енглеском језику.

На страницама TACSO сајта објављена су још два водича за организације цивилног друштва у преводу на српски језик: „ОЦД и учешће грађана“ и „Јавно заговарање и утицање на политике за друштвене промене“.

TACSO је пројекат започет 2009. године, који финансира ЕУ и који као главне циљеве има подршку и јачање ОЦД на територији западног Балкана и у Турској.

Контакт: TACSO Serbia, 011 212 93 72 [www.tasco.org](http://www.tasco.org)

### TACSO нуди медијску помоћ цивилном друштву

TACSO канцеларија објавила је позив организацијама цивилног друштва у Србији да се пријаве за помоћ у медијском пласирању својих активности.

TACSO стручњак за медије и комуникацију контактираће сваког месеца четири одабране организације како би им помогао да о некој од својих активности направе и пласирају медијски садржај.

Подршка је посебно намењена младим и новим организацијама које немају искуства или капацитета да их формулишу и пренесу медијима.

## Конкурс USAID за организације цивилног друштва

USAID пројекат одрживог локалног развоја објавио је конкурс за организације цивилног друштва за доделу бесповратних средстава намењених промовисању успостављања механизма комуникације између организација грађанског друштва, јавног сектора и локалних самоуправа.

Циљ је да се повећа учешће јавности у процесу доношења одлука, те да се побољша сарадња између сектора на локалном нивоу. Конкурс је завршен 8. марта.

Контакт: Америчка агенција за међународни развој (USAID), тел: 011 306 46 75 <http://serbia.usaid.gov>

## Регионална конференција о односу ОЦД и владиног сектора

Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом организовала је 15. марта 2012. године у Београду регионалну конференцију „Партнерство за промену: цивилно друштво и владине институције Западног Балкана и Турске“. На сајму су представници владиних институција и организација цивилног друштва са Западног Балкана и из Турске изнели примере регулаторних пракси чији је циљ побољшање законодавног оквира за цивилно друштво и међусекторских партнерстава.

Конференција је организована у сарадњи са Балканском мрежом за развој цивилног друштва, Уредом за улогу Владе Хрватске и TACSO.

Контакт: Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом, тел: 011 311 38 95, [www.civilnodrustvo.gov.rs](http://www.civilnodrustvo.gov.rs)

## ИДО: НИЈЕ БЕОГРАДСКИ!

Иницијатива за друштвену одговорност (ИДО) спроводи акцију „Није београдски!“ у сарадњи са Центром за нове комуникације Докуино, у оквиру пројекта „Грађанско друштво без насиља 2.0“. Циљ акције је да се путем друштвених мрежа фејсбук ([www.facebook.com/NijeBeogradski](http://www.facebook.com/NijeBeogradski)) и твитер (@NijeBeogradski) укаже на стање друштва и покрене борба против насиља. Покренута је и онлајн платформу [www.supergradjanin.com](http://www.supergradjanin.com) која помаже грађанима да пријаве акте насиља чији су сведоци.

Контакт: [www.ido.rs](http://www.ido.rs)

## „Кућа људских права“ за помоћ обесправљенима

Београђани треба да добију „Кућу људских права“ у којој ће бити смештене организације које штите људска права и које се баве и пружањем директне правне помоћи жртвима којима су та права нарушена.

Корисници Куће биће чланице Савеза удружења „Кућа људских права и демократије“ – Грађанске иницијативе, Комитет правника за људска права – ЈУКОМ, Хелсиншки одбор за људска права, Београдски центар за људска права и Центар за практичну политику, али ће Кућа ће бити отворена за све друге организације које се баве људским правима.

Контакт: Град Београд, [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

## Сајт „Стање људских права у Србији“

Ебарт медијски архив упутио је позив за сарадњу медијима, државним институцијама, невладиним организацијама и струковним удружењима у промовисању вредности људских права кроз размену информација и ширење свести о конкретним проблемима.

Објаве, саопштења, вести, извештај и анализе објављиваће се на сајту „Стање људских права у Србији“.

Сајт је покренуо Ебарт медијски архив са идејом да на дневном нивоу прати како медији извештавају јавност о стању људских права у Србији и шта о томе кажу државне институције и невладине организације.

Контакт: [www.stanjeljudskihprava.org](http://www.stanjeljudskihprava.org)

## Конкурс за спровођење циљева Националне стратегије за младе

Министарство омладине и спорта објавило је конкурс за спровођење циљева Националне стратегије за младе у градовима и општинама.

Циљ је подстицање удружења да учествују у спровођењу омладинских активности усмерених ка остваривању циљева Националне стратегије за младе.

Удружења и савези могу својим пројектима до 1. јуна да конкуришу за средства од 300.000 до 1.000.000 динара. Министарство је до сада укључило око 300 удружења у различите активности и финансирало 620 програма и пројеката.

Контакт: Министарство омладине и спорта  
тел: 011 313 09 12, [www.mos.gov.rs](http://www.mos.gov.rs)

## Конкурс за пројекте удружења из области васпитања и образовања за децу

Секретаријат за децу заштиту Градске управе Града Београда објавио је конкурс за финансирање пројеката удружења из области васпитања и образовања за децу предшколског узраста.

Пројекат треба да буде усмерен на заштиту деце и унапређење васпитно-образовног рада са предшколском децом.

Укупан износ за финансирање пројеката удружења је 4.000.000 динара. Рок за пријављивање истекао је 21. фебруара.

Контакт: Градски секретаријат за децу заштиту  
тел 011 33 09 389, [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

## Град Београд помогао усавршавање 170 студената у иностранству

Секретаријат за спорт и омладину Града Београда помогао је током прошле године реализацију седам стручних скупова у организацији студентских удружења Београдског универзитета и стручно усавршавање у иностранству 170 редовних студената.

Стручне скупове у Београду је на овај начин прошле године посетило више од 300 страних студената.

Контакт: Град Београд, Секретаријат за спорт и омладину, тел: 011 71 57 440  
[www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

## Јавни позив за БЕОГРАДСКЕ СТУДЕНТЕ: БГ ПРАКСА 2012

Градска управа Града Београда и Универзитет у Београду расписали су Јавни позив студентима за учешће у програму Универзитетске радне праксе – БГ ПРАКСА 2012.

Програм четворомесечне радне праксе уз менторску подршку одвијаће се у јавним предузећима, у Градској управи, установама културе и општинама Града Београда.

Јавни позив се односи на све студенте завршних година и апсолвенте високообразовних институ-

ција у Београду: факултета београдског Универзитета, високих школа струковних студија и Универзитета уметности.

Реализација Програма почиње 25. априла 2012. године, а рок за подношење пријава на конкурс је 2. април 2012. године.

Водич и формулари за пријаву на јавни позив могу се наћи на сајту Универзитетског центра за развој каријере и саветовање студената [www.razvoj.karijere.bg.ac.rs](http://www.razvoj.karijere.bg.ac.rs)

## Конкурс Дигиталне агенде за Нај ICT девојке

Поводом прославе Међународног дана девојчица у ИКТ-у, 23. априла 2012. године, Дигитална агенда расписала је наградни конкурс за Нај ICT девојку „Шта можеш у Србији 2020. захваљујући широкопојасном приступу Интернету?“. Циљ конкурса је подршка студенткињама техничких факултета на њиховом путу до успешне каријере, као и подизање свести о значају развоја интернет инфраструктуре.

Учеснице треба да сниме видео у трајању од 40 секунди до једног минута, који ће приказати ситуацију пре и

после увођења широкопојасног приступа Интернету у сваком домаћинству у Србији, као и како се то одражава на појединце, развој друштва и/или привреде у Србији. Видео-рад треба да се постави на сајт [www.sendspace.com](http://www.sendspace.com).

Конкурс траје до 19. априла, а проглашење победница биће одржано 23. априла на Career Mixer Party.

Све информације доступне су на сајту [www.digitalnaagenda.gov.rs](http://www.digitalnaagenda.gov.rs)

Контакт: Кабинет државне секретарке за Дигиталну агенду, тел: 011 2020 057  
[www.digitalnaagenda.gov.rs](http://www.digitalnaagenda.gov.rs)

## Бесплатна правна помоћ за младе Београђане и у 2012.

У претходних осам месеци, више од 200 младих људи потражило је бесплатну правну помоћ, коју је у оквиру „Info room“ покренула Канцеларија за младе Града Београда.

Канцеларија ће наставити да бесплатно пружа помоћ и у 2012. години.

Пројекат „Моја права“ покренут је са циљем да заштити младе људе од различитих облика дискриминације, на коме је ангажован тим од три адвоката, два дипломирана правника и два студента завршне године Правног факултета у Београду.

Контакт: Канцеларија за младе градске управе Града Београда, тел: 011 30 61 426  
[www.kancelarijazamlade.rs](http://www.kancelarijazamlade.rs)

## Пројекат „Активни грађанин“ на Палилули и у Обреновцу

„Активни грађанин“ је пројекат који у сарадњи са British Council реализују Канцеларија за младе општине Палилула и Канцеларија за младе Обреновца у области интеркултуралног дијалога и глобалног друштвеног повезивања. Младима се пружа прилика да препознају проблеме и ангажују се у циљу развоја својих заједница на локалном и међународном нивоу.

Пројекат „Активни грађанин“ реализује се у преко 30 земаља света и припрема будуће генерације за рад и живот у глобалном друштву.

Контакт: Канцеларија за младе Палилула, тел: 011 3294 733, [www.kzmpalilula.rs](http://www.kzmpalilula.rs)  
Канцеларија за младе Обреновца, тел: 011 872 4025, [www.mladi.obrenovac.rs](http://www.mladi.obrenovac.rs)

## Помоћ спортским савезима за рад са младима

Град Београд издвојио је и ове године знатна средства за финансирање 57 београдских спортских савеза, организација и асоцијација, пре свега ради обезбеђивања бољих услова за рад са младим талентима. Резултати овог програма су све већи број освојених медаља младих шампиона.

Град подржава и савезе који се сврставају у тзв. мање популарне спортове, као и савезе и спортске организације за лица са посебним потребама.

Град Београд, Секретаријат за спорт и омладину, тел: 011 7157 440, [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

## КАЛЕНДАР ВАЖНИЈИХ ДАТУМА

### АПРИЛ

- 01. 04. Дан борбе против алкохолизма
- 02. 04. Међународни дан дечије књижевности
- 04. 04. Дан заштите на раду
- 07. 04. Светски дан здравља
- 08. 04. Светски дан Рома
- 22. 04. Светски дан дан планете Земље

### МАЈ

- 01. 05. Међународни празник рада
- 03. 05. Међународни дан слободе медија
- 09. 05. Дан Европе
- 15. 05. Међународни дан породице
- 21. 05. Светски дан за културну разноликост, дијалог и развој

## Београд 2020 – Европска престоница културе

У галерији „Озон“, у сарадњи са Одбором за кандидатуру Београда за европску престоницу културе 2020. године, отворена је изложба радова студената прве године дипломских академских студија – мастер Архитектонског факултета „УрбанЛАБ: Београд 2020 европска престоница културе“.

На изложби је представљено 12 решења за неколико градских целина, у циљу лепшег и угоднијег живота у престоници.

Београду су подршку у припреми кандидатуре за Европску престоницу културе 2020. године до сада дали Перуђа, Виљнус, Крф, Сарајево, Љубљана, Подгорица, Бања Лука и Марибор и Атина.

Контакт: Град Београд, [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs)

## FREEDOM HOUSE: Извештај о људским слободама у свету

У годишњем извештају Freedom House о људским слободама Србија, Црна Гора и Хрватска уврштене су у слободне земље, којих укупно има 87.

Контакт: [www.freedomhouse.org](http://www.freedomhouse.org)

## Нови водич за „Млади у акцији“

Објављен је нови Водич кроз програм „Млади у акцији“ који садржи годишње приоритете програма за 2012. годину, као и све информације о циљевима програма, критеријумима за одабир пројеката, планирању буџета и осталим детаљима значајним за квалитетан пројекта.

БалканиДЕА Нови Сад, Група „Хајде да...“ и Едукативни центар Крушевац су контакт тачке за програм, а рад контакт тачака подржава Министарство омладине и спорта, САЛТО ресурс центар за југоисточну Европу и Програм Млади у акцији ЕУ.

Контакт: Млади у акцији, [www.mladiuakciji.rs](http://www.mladiuakciji.rs)

## Регионално повезивање повећава социјалну укљученост младих

„Једнаке могућности за све младе!“ је пројекат за веће социјално укључивање маргинализованих младих кроз институционалну сарадњу између власти и организација грађанског друштва, који проводи Институт за развој младих Култ из Илиће.

Партнери у пројекту су Мрежа младих Хрватске из Загреба, Ресурсни центар за развој АЛФА из Новог Сада и Европски интеркултурални форум из Берлина. Спроводи се у БиХ, Хрватској и Србији, а финансира га Европска комисија.

Контакт: Институт за развој младих Култ, [www.mladi.org](http://www.mladi.org)

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122  
Бул. Михајла Пупина 2, 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98  
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: [sipru@gov.rs](mailto:sipru@gov.rs)  
[www.inkluzija.gov.rs](http://www.inkluzija.gov.rs), [www.srbija.gov.rs](http://www.srbija.gov.rs)

Објављивање овог билтена финансирано је средствима Швајцарске агенције за развој и сарадњу